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AVVISO PUBBLICO
BONUS CAREGIVER - CONTRIBUTO ECONOMICO UNA TANTUM PER IL SOSTEGNO DEL RUOLO DI CURA E DI ASSISTENZA DEI CAREGIVER FAMILIARI DI SOGGETTI AFFETTI DA DISABILITA' GRAVE E GRAVISSIMA  - FONDO ANNO 2021 - 2022

Visto il D.P.C.M. del  28 dicembre 2021 con il quale sono stati stabiliti i criteri e le modalità di utilizzo delle risorse del “Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza del Caregiver familiare”, per l’annualità 2021;
Vista la nota prot. n. 4429 del 20 giugno 2022, con la quale l'Assessore Regionale per la Famiglia, le Politiche Sociali e il Lavoro, ha trasmesso alla Giunta Regionale per l'apprezzamento, condividendone i contenuti, la programmazione concernente il “Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza del Caregiver familiare” per l’anno 2021;
Visto che  con la Deliberazione di Giunta Regionale n. 360 del 25 Luglio 2022 è stata disposta l'erogazione del Fondo per la disabilità e non autosufficienza dedicato al sostegno del ruolo di assistenza e cura del caregiver familiare;
Visto il DRS n. 1647 del 19/06/2023  che dispone l’impegno e la liquidazione in favore dei Distretti Socio Sanitari dell’Isola per l’erogazione delle risorse del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza dei caregiver familiare dei disabili gravi e gravissimi – F.N.A. Stato – annualità 2021;
Visto che il su indicato DRS ha disposto la ripartizione delle somme e  che per il Distretto Socio Sanitario 48 complessivamente ammonta  a Euro 72.347,45 di cui Euro 47.025,84 (pari al 65%) destinate ai Caregiver di disabili Gravi ed Euro 25.321,61 (pari al 35%)  destinate ai Caregiver di disabili Gravissimi;
Visto il D.P.C.M. del 17 ottobre 2022 (GU Serie Generale n.301 del 27-12-2022) con il quale sono stati stabiliti i criteri e modalità di utilizzo delle risorse del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e assistenza del caregiver familiare per l'anno 2022 e sono state assegnate le risorse finanziarie alle Regioni;
Considerato che la Regione Sicilia ha approvato la ripartizione , prossima  ad essere trasferita ai Distretti Socio Sanitari del territorio siciliano;
Vista la Determina Dirigenziale n. 5329 del 07/11/2023 con la quale viene impegnata la spesa  relativa al contributo a valere sul Fondo Anno 2021 e approvato lo schema di  Avviso Pubblico e il modello di domanda per l’accesso al contributo economico a sostegno del ruolo di cura e di assistenza di caregiver  a valere sul Fondo anno 2021 e anno 2022;
Vista la Direttiva dell’Assessorato della Famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro prot. n. 3276 del 30/01/2023;

IL COMUNE DI SIRACUSA, IN QUALITA’ DI CAPOFILA DEL DISTRETTO SOCIO SANITARIO 48
RENDE NOTO 
È pubblicato il presente Avviso per l’accesso al contributo economico “Una Tantum” per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza dei Caregiver familiari di persone affette da disabilità Grave e Gravissima.

FINALITÀ E OBIETTIVI
Il presente Avviso è volto al sostegno dell’attività di cura e assistenza, effettuata su base volontaria, non professionale dal caregiver familiare, come definito dall’art. 1, comma 255 della Legge n. 205/2017.
Il Caregiver familiare è colui che si prende cura della persona che assiste, la supporta nella vita di relazione, concorre al suo benessere psico-fisico, l’aiuta nella mobilità e nel disdrigo delle pratiche amministrative, integrandosi con gli operatori che forniscono attività di assistenza e di cura, allo scopo di favorirne il mantenimento al proprio domicilio.
CAREGIVER BENEFICIARI DEL CONTRIBUTO
Possono essere beneficiari del contributo coloro che svolgono le funzioni di Caregiver familiare, inteso ai sensi dell’art. 1, comma 255 della Legge n. 205/2017 quale “persona che assiste e si prende cura  del coniuge, dell’altra parte dell’unione civile tra le persone dello stesso sesso o del convivente di fatto ai sensi della legge 20 maggio 2016 n. 76, di un familiare o di un affine entro il secondo grado, ovvero, nei soli casi indicati dall’art. 33, comma 3 della Legge 5 febbraio 1992 n. 104, di un familiare entro il terzo grado che, a causa di malattia, infermità o disabilità, anche croniche o degenerative, non sia autosufficiente e in grado di prendersi cura di sè, sia riconosciuto invalido in quanto bisognoso di assistenza globale e continua di lunga durata ai sensi dell’articolo 3, comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n. 104, o sia titolare di indennità di accompagnamento ai sensi della legge 11 febbraio 1980, n. 18”.

REQUISITI PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
Possono presentare domanda di accesso al contributo una tantum di cui al presente Avviso i caregiver familiari di: 
 SOGGETTI AFFETTI DA DISABILITÀ GRAVE ai sensi dell’art. 3 comma 3 della legge 104/92 o di soggetti invalidi al 100% con riconoscimento dell’indennità di accompagnamento ai sensi della legge 18/80, in possesso della relativa certificazione per le annualità 2021 e/o 2022;
SOGGETTI AFFETTI DA DISABILITÀ GRAVISSIMA ai sensi dell’art. 3 del DM del 26/09/2016 che, previa verifica e valutazione delle Unità di Valutazione Multidimensionale (UVM) dell’ASP che accertano le condizioni di disabilità gravissima, hanno sottoscritto il Patto di cura  e percepiscono il contributo economico, in possesso della relativa certificazione negli anni  2021 e/o 2022.
Il caregiver che assiste più familiari con disabilità può presentare istanza per ognuno di essi.
Può presentare l’istanza di accesso al contributo anche il caregiver il cui familiare assistito è deceduto alla data di pubblicazione del presente Avviso ma era in possesso della relativa certificazione che riconosce la disabilità grave o gravissima negli anni  2021 e/o 2022 .
Ai fini dell’ammissibilità della domanda non sarà possibile ammettere richieste di più caregiver familiare per lo stesso soggetto affetto da disabilità. In tale caso la domanda verrà esclusa.
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA
Il caregiver familiare di soggetti affetti da Disabilità Grave o Gravissima può inoltrare l’istanza al Comune di residenza della persona con disabilità.
L’istanza deve essere redatta utilizzando l’apposito modulo di cui all’allegato A denominato “Modello di domanda”, compilata in ogni sua parte e sottoscritta, a pena di inammissibilità, ai sensi dell’art. 38 del DPR n. 445/2000.
Alla domanda, pena esclusione, dovranno essere allegati:
PER I DISABILI GRAVI:
· Copia del Documento di identità e del Codice Fiscale del richiedente;
· Copia del documento di identità e del Codice Fiscale della persona con disabilità;
· Copia del Verbale della Commissione attestante la disabilità grave ai sensi dell’art. 3 comma 3 della Legge 104/1992, con diagnosi, dalla quale emerga la non autosufficienza del soggetto;
In alternativa
· copia del verbale di  Invalidità al 100% con accompagnamento
I suddetti verbali devono essere posseduti nell’anno 2021 e/o 2022;
· Copia pdf del codice IBAN del conto corrente su cui accreditare il contributo. 
PER I DISABILI GRAVISSIMI:
· Copia del Documento di identità e del Codice Fiscale del richiedente;
· Copia del documento di identità e del Codice Fiscale della persona con disabilità;
· Copia del Patto di Cura;
· Copia pdf del codice IBAN del conto corrente su cui accreditare il contributo.
Si precisa che il Conto Corrente deve essere intestato al Caregiver richiedente il beneficio o cointestato con il disabile assistito. Non è possibile accreditare il contributo su libretto postale.
La domanda (di cui al presente Avviso), completa degli allegati , potrà essere presentata al Comune di residenza, appartenente al Distretto socio sanitario 48, della persona con disabilità in uno dei seguenti modi:
· brevi manu presso l’Ufficio protocollo, in busta chiusa e riportante all’esterno la dicitura “RICHIESTA BONUS CAREGIVER FAMILIARE DISABILE GRAVE O GRAVISSIMO”:
· tramite raccomandata A/R indirizzata all’Ufficio protocollo del Comune di Residenza della persona con disabilità riportante all’esterno la dicitura “RICHIESTA BONUS CAREGIVER FAMILIARE DISABILE GRAVE O GRAVISSIMO”
· tramite PEC al Comune di residenza del disabile, riportante come oggetto RICHIESTA BONUS CAREGIVER FAMILIARE DISABILE GRAVE O GRAVISSIMO”;
Se il Comune di residenza della persona con disabilità è il Comune di Siracusa, la domanda potrà essere inviata esclusivamente mediante modulistica online presente sul sito del Comune di Siracusa all’indirizzo https://portalepa.comune.siracusa.it/  alla quale si accede mediante SPID.

I singoli Comuni del Distretto socio sanitario 48 procederanno a comunicare i propri indirizzi (Ufficio Protocollo  e PEC) alla pubblicazione del presente Avviso.
TERMINE DI SCADENZA
L’istanza deve essere presentata improrogabilmente a partire dal giorno successivo alla pubblicazione del presente Avviso e fino alla data del 15 Dicembre 2023.
L’Amministrazione Comunale non si assume alcuna responsabilità per eventuali disguidi dei sistemi informatici o comunque non imputabile all’Ente.
Non verranno accolte istanze pervenute oltre il termine di scadenza sopra indicato.
MODALITA’E TEMPI DI EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO
Il contributo una tantum, erogato a ciascun caregiver ammesso, sarà commisurato all’ammontare complessivo delle somme che la Regione ha trasferito al Distretto socio sanitario 48 (pari a €  47.025,84 per i caregiver dei Disabili Gravi  ed € 25.321,61 per i caregiver dei Disabili Gravissimi) e al numero complessivo delle istanze ammesse per l’anno 2021.
Il contributo una tantum a valere sulle risorse del fondo 2022 sarà definito successivamente e sarà commisurato all’assegnazione delle stesse da parte della Regione al Distretto socio sanitario 48.
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